Nom : ……………………..         Prénom : ……………………………                             

	5ième B
	Devoir de maths n°1
	le  26/09/2002


· La calculatrice est autorisée uniquement dans l’exercice 5

· Toutes les étapes de calcul doivent apparaître sur les copies


Exercice 1 : (sur votre copie)

Calculer sans calculatrice les expressions suivantes :

A = 42,3 + 100 ( 78 ;  B = 0,1 ( 23 ( 200 + 0,01 ( 372,34 ; C = 81 ( 9 + 10,4 ( 3

D = (12,5 – 3 ( (2 + 0,3)) ( 100 ; E = 11 - EQ \s\do1(\f(9+3;6)) + 3 ( 6 ( 2

Exercice 2 : (Sur cette feuille)

1) Question de cours : Donner un exemple numérique illustrant la distributivité de la multiplication sur l’addition

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2) Calculer « astucieusement » sans calculatrice les produits suivants :

A = 85 ( 99                      B = 101 ( 124                       C = 999 ( 78

   = ………………
           = ………………                         = ………………..  

   = ………………                    = ………………                         = …………………

   = ………………                    = ………………                         = …………………      

 3) Sachant que 84 ( 94 = 7896, calculer sans calculatrice les produits suivants(bien détailler les calculs) :

 84 ( 95 = …………………………                       ; 83 ( 94 = ………………………..

             = ………………………..                                     = …………………………

             = ………………………..                                     = …………………………   

Exercice 3 : (Sur votre copie)

Sans poser l’opération et sans calculatrice, calculer « astucieusement » l’expression suivante :

A = 489 ( 78,5 + 489 ( 21,5 

Exercice 4 : (Sur votre copie)

Elodie va acheter douze livres à 2 € 30 le livre , trois stylos à 0 € 72 l’un , et deux classeurs à 2 € 20 chacun.

Elle ne dispose que de 50 €.

Ecrire une seule expression mathématique qui permet de calculer la monnaie que va lui rendre la vendeuse.( Faire une phrase).(On ne demande pas d’effectuer les calculs)

Exercice 5 : (Sur votre copie)(Calculatrice autorisée)

1) Donner la séquence à taper sur la calculatrice pour effectuer le calcul suivant et le faire :

              A = 437,2895 + EQ \s\do1(\f(872,29 - 436,48 ; 247,39))    

2) Même question avec :  B = [2789,5896 – (EQ \s\do1(\f(542,3 + 41,68 ; 276,32)) + 1) ( 11,46 –1]

